

■我为群众办实事

鹤城公安大力开展“护校安园”专项行动

让校门口每天都能见到“警察蓝”

本报讯 (通讯员 罗胡纯)“自从有了护学岗，不管是老师还是家长都放心多了，孩子们也很感谢你们。”近日，怀化市公安局鹤城分局团结派出所辖区某幼儿园张老师，对学校“护学岗”的民警说。

“护学岗”是鹤城公安为进一步加强校园周边安全管理工作，为学生们提供安全良好的学习环境而开展的“护校安园”专项行动中的一项重要举措。今年4月以来，鹤城分局结合党史学习教育“我为群众办实事”

实践活动，根据城区各个学校校内情况及周边环境的实际，以“家长放心、社会满意”为工作目标，安排警力至城区中小学、幼儿园开展“护校安园”专项行动。

同时，鹤城公安分局根据各派出所实际情况和辖区学校的作息时间，有针对性地开展工作。如要求派出所在辖区学校设立固定“护学岗”，民警每天准时到岗，全力维护校园周边的治安秩序，让学校门口每天都能见到“警察蓝”。

为了确保专项行动长期开展，卓有成效，鹤城公安分局专门制定了相关工作方案，针对城区中小学幼儿园“三防”建设、校园全区隐患风险排查、校园周边重点巡防及社会综合治理、强化警校联防联动应急处置、健全完善校园安全教育机制等内容采取强有力的措施。在专项行动开展期间，还将重点对校园内的视频监控、消防器材、安保人员配置等情况，进行指导检查，对校园周边居民和学生家长开展宣传安全教育。

三年真情帮扶 村民送来锦旗

本报讯(通讯员 彭玉琼)5月10日，米贝苗族乡阿界村村支两委来到新晃侗族自治县公安局交通管理中心，代表群众将一面绣有“借得大江千斛水，研为翰墨颂党恩”字样的锦旗，送给扶贫后盾单位，感激他们3年来对阿界村脱贫工作的付出与努力。

“新晃县交警大队在我们村里面待了3年，让我们全村面貌焕然一新，他们为村里通水、通电、修入户路，我代表全体村民向他们表示感谢。”阿界村村民蒲贻平说。

阿界村地处偏远山区，经济发展滞后。2017年，县公安局交通管理中心扶贫工作队进驻阿界村。3年来，工作队扎根阿界村，因户精准施策，干警与贫困户结对帮扶，千方百计为贫困户排忧解难。他们积极争取帮扶资金，改善村里基础设施，完成网络升级改造和电商服务平台建设；实施通组、通户道路水泥硬化；为31户村民实施危房改造，3户村民实现易地



村民送上感谢锦旗。

扶贫搬迁。抓产业扶贫，发展光伏发电、牛发投等项目，为村集体经济注入活力，成立种养殖专业合作社，带领贫困村民养殖增收，如期实现了115户399名贫困人口脱贫，赢得上级部门和群众的一致认可。

“国家的扶贫政策好，我们肩负

着伟大的历史使命，把国家的政策都落实到了贫困户手中，群众认可我们非常高兴，接下来我们要继续做好本职工作，大力弘扬脱贫攻坚精神，继续再接再厉推动乡村振兴。”县公安局交通管理中心副主任田瑞峰说。

民警助七旬老人找到失散 11 年孙女

本报讯(通讯员 向乐乐)“太感谢你们了！终于让我了却夙愿，如果没有你们的帮助，我们祖孙俩可能今生都无法再相见。”刘岳球老人热泪盈眶地对民警说。

5月6日，麻阳苗族自治县公安局长郭公坪派出所接到刘岳球老人求助，称其与孙女失散11年了，自己已70多岁，希望有生之年能再见孙女一面。原来，刘岳球的儿子儿媳婚后因性格不合离婚，孩子随母亲生活。2人一走就是10多年，再无联系。如今，刘岳球老人愈发想念孙女，希望

派出所民警能帮她完成心愿。

郭公坪派出所对此事高度重视，所长舒晓平第一时间联系了市公安局驻郭公坪村扶贫队长程翔，通过程翔所掌握的情况和在周边村民调查走访的反馈，得知老人的孙女目前正在贵州铜仁市上中学，便立刻驱车前往铜仁市。

几经辗转，民警最后终于在铜仁市第二中学找到了老人的孙女，立刻把好消息告诉刘岳球老人。当晚，老人激动得一夜难眠。次日一早，舒晓平便载着老人会同程翔、郭公坪村书记一道赶往铜仁市。在学校走廊上，

这对离别了11年之久的祖孙终于相见。望着已经亭亭玉立的孙女，刘岳球眼泪止不住地流，紧紧握住孙女的双手，颤抖地说：“这就是我的芬芬啊！都长成大孩子了。”女孩虽然早已记不清奶奶的脸庞，但血脉相连的亲情是无法割舍的，一声“奶奶”让在场所有人都红了眼眶。

为了不耽误孩子学习，在短暂的相聚之后双方互留了联系方式，民警载着刘岳球老人踏上了返程的路。老人笑脸盈盈，一路上不停地对民警说：“谢谢你们！谢谢你们！”

禁毒宣传走进县委党校中青班

本报讯(通讯员 陈辉 刘桃阳)为进一步做好禁毒宣传教育工作，5月7日，溆浦县公安局侦查中心禁毒组警长、县禁毒办副主任(兼)严晓洪，受县委党校邀请为2021年中青班学员开展禁毒知识讲座。

讲座上，严晓洪从什么是毒品、毒品的种类、毒品问题的历史和现状、毒品的危害、国内及该县毒情形势、社区戒毒以及毒品检测等方面，作了详细讲解。通过制毒和吸毒案例向全体学员全面展现了毒品对个人、家庭和社会的危害。

通过此次禁毒知识讲座，学员们对毒品的基本知识、毒品的危害及禁毒的重要性和必要性有了更深刻地认识，增强了学员远离毒品、拒绝毒品的意识，提升了禁毒业务能力，对今后更好地开展禁毒工作打下了坚实的基础。

群众钓鱼被困河心 多方协力助其脱困

本报讯(通讯员 罗佳)“幸亏你们及时赶到，不然那天我肯定被冲到河里去了……”5月12日，张某给芷江侗族自治县公安局新店坪派出所打电话感谢之情。

当日16时13分许，所长龙建平接到110指挥中心指令：“春阳滩电站放闸，有群众被困。”龙建平迅速带领辅警滕文、谭文携带施救装备赶往现场。在春阳滩电站下游约500米处已废弃的红星电站处，民警发现一名群众站在河道中离一片石滩约10米的水里一动不动，因该群众距离岸边大约150米远，救援装备无法有效进行施救，龙建平随即给报警人拨打电话确认情况。

原来，该群众已在水中被困近1个小时，其在钓鱼时发现涨水，曾试图走到背后的沙滩，但因水深到大腿部无法行走。他便先联系朋友施救，因联系不到船只遂拨打110求救。“我们先联系船夫救人！”在当地船夫赶来施救时，春阳滩电站工作人员也赶到了现场，他们拨打电话通知电站降低功率配合施救。

待水流放缓后，船夫把船停在被困群众身后的缓水区，利用水流把系着绳子的救生衣递给被困群众，然后牵着绳子把被困群众救到石滩上助其安全脱离困境。

警方提醒：夏季来临，市民近水游玩时一定要时刻注意自身安全，以免发生不必要的身亡事故。

积极献血展现警察柔情

本报讯(通讯员 舒莎 袁艺)5月10日至13日，沅陵县公安局组织开展献血活动，35名民辅警用自己的实际行动展现了沅陵公安的道德情操和社会责任感。

活动期间，民辅警陆续来到县人民医院外科住院大楼一楼大厅，医护人员详细地向民辅警介绍了献血的注意事项，引导民辅警登记、填表、量血压、测血型、检查血样。民辅警通过检查后，再由医护人员分别采血。他们纷纷表示，捐献血液可以帮助急需救治的病人，这也是践行对党忠诚、服务人民的铮铮誓言。今后，只要群众有需要，都会义无反顾地参加类似的活动。

■图片新闻

抢收油菜解民忧



帮七旬村民收油菜。

5月12日，会同县森林公安局团河派出所所长刘爱华与民警杨凯办案返程，路过团河镇团河村时，看见两位70多岁的老人忙着收油菜。当时快要下雨了，刘爱华见状立马带领杨凯撸起袖子往田里走，帮助老人抢收油菜。

在油菜地，他们割的割、扛的扛……经过2个小时的努力，油菜终于收割完毕。此时，他们衣服早已被汗水湿透，手也磨出了水泡，裤子、鞋子上也都沾满了泥土。两位老人眼圈红了，连声道谢：“我们家就我们老俩口在家，儿子媳妇都外出打工了，今天要是没有你们地帮助，都不知道这两亩油菜要割到什么时候，辛苦你们了！”老人留他们回家喝口水表示感谢。“不用谢，都是顺手的事！”刘爱华说完就和杨凯赶回了派出所。

通讯员 粟倩文